

# Да Заравествуют СОВЕТСКИЕ ВООРУЖЕННЫЕ СИЛЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората  
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института  
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 6 (1079)

Пятница, 19 февраля 1982 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

### И СЕГОДНЯ — НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ!

Служба в Советской Армии — хорошая школа жизни. Ее суровые будни закаляют физически, и духовно. И не удивительно, что демобилизованные воины, чья активная жизненная позиция окрепла за время солдатской службы, показывают пример в учебе и труде, продолжают и теперь оставаться деятельными в общественной работе, являются вожаками комсомольцев и молодежи.

Много их и в нашем институте. Во время службы в армии вступил в комсомол Сергей Войтенков. Его добросовестную работу на посту инструктора по комсомольской работе, проявляемую им творческую инициативу неоднократно отмечало благодарностями армейское начальство. Очень пригодился ему этот опыт сейчас, когда Сергея, студента 6-й группы III курса спортфака, избрали секретарем факультетского комитета комсомола.

По сравнению со вчерашними школьниками пришедшие в ин-

ститут после воинской службы выглядят солидными, умудренными опытом. Такие качества, как умение повести за собой, быстро оценить сложившуюся ситуацию и принять решение, делают их незаменимыми помощниками деканатов. Именно поэтому многие из них и назначены командирами групп и курсов. И доверие это они оправдывают.

Надежной опорой руководства педфака уже четвертый год являются Ф. Кузмичев (1-я группа) и В. Богданов (1-я группа). Оба — отличники учебы. Федор — Ленинский стипендиат, Виталий избирался депутатом районного Совета народных депутатов.

А в деканате спортивного факультета теплые слова благодарности говорят об А. Косых (1-я группа III курса), С. Медникове, который выполняет обязанности командира не только своей 7-й группы, но и всего первого курса, о четверокурснике С. Полевоме — командире 6-й группы, председателе ревизионной ко-

миссии студенческого профкома института. В зачетных книжках Медникова и Полевого только отличные оценки. Почти все студенты, отслужившие в Советской Армии, учатся только на «хорошо» и «отлично», а многие — исключительно на «пять». Среди отличников и студент 4-й группы II курса педфака Н. Шлак, председатель студсовета общежития № 1.

У бывших воинов много точек приложения их сил. Например, в армии А. Юскевич (3-я группа I курса педфака) был награжден медалью «За боевые заслуги», а сейчас на его счету также и благодарности за работу в общежитии № 1, членом студсовета которого он является, и в возглавляемой им народной дружинке.

Активность, инициатива в любом порученном деле — вот девиз студентов — бывших воинов. Такими встали они в институтский строй.

Т. КЛИМОВА

#### Рассказ о партизане-ковпаковце

### В БОЯХ И ПОХОДАХ

Боевой путь выпускника нашего вуза Григория Дорофеева пролегал вдали от Ленинграда. Он сражался в рядах народных мстителей легендарного Ковпака, а затем — в партизанском соединении под командованием Героя Советского Союза П. П. Вершигоры. Но где бы он ни был, сердцем всегда оставался с дорогим ему городом на Неве, родным институтом. И всякий раз, когда представлялся для этого случай, присылал весточку о себе в адрес воспитавших его педагогов.

Вот одно из таких писем. Шло оно долго и издалека, из глубокого вражеского тыла. «Мои боевые успехи, — писал он 28 октября 1943 года директору института И. М. Коряковскому, — тесно связаны с учебой в институте... Мне довелось побывать в Карпатах, где я держал еще раз экзамен на выносливость и боевые познания.

При штурме вражеских позиций и форсировании реки Быстрицы вброд меня сбilo с ног течением. Я добрался вплавь до другого берега, и сам удивился: 800 штук патронов за спиной, две гранаты, пистолет, запасной

диск, автомат — и переплыл. И тут же вступил в бой».

Гришу любили за юмор, за легкий, общительный нрав. Был он находчив и смел. Как-то, выходя из леса, партизаны неожиданно наткнулись на гитлеровцев. Те отдыхали на поляне. Рядом, на подводе, стояли пулеметы.

Мгновение — и перед ошеломленными фашистами предстал цирковой акробат. Он прошелся на руках, сделал несколько блестящих трюков из циркового репертуара, потом поразил зрителей изумительным сальто... Немцы остолбенели.

А Григорий «показывал спектакль», чтобы дать товарищам возможность незаметно уйти. Продемонстрировав гитлеровцам еще несколько цирковых номеров, он сделал напоследок двойное сальто в противоположную от «зрителей» сторону, двумя прыжками добрался до кустарника, скатился в кювет — и будто провалился сквозь зем-

лю.

О боевых делах командира 3-й роты автоматчиков Григория Дорофеева повествуется в книгах, написанных о партизанах-ковпаковцах.

Тяжелыми были бои при выходе с Карпат с намного превосходящим по силам противником, отрезавшим пути к отходу. И вот последний бой в горах. «Разведчики усилили огонь, — повествует автор книги «Записки разведчика» К. Бережной, — демонстрируя наступление на высоту. Тем временем 3-я рота по кустарнику обошла гору и навалилась на противника с тыла. Гриша Дорофеев действовал как настоящий циркач (его в отряде прозвали циркачем). Даст очередь из автомата, упадет, перевернется и вновь стреляет уже с другого рубежа. Он захватил вражеский миномет, развернул его и начал обстреливать позиции противника... Расстреляв запас мин, Гриша последнюю опустил головкой вниз

и укрылся за деревом. Миномет разнесло.

Григорий Иванович был трижды ранен. Но каждый раз вскоре вновь возвращался в строй. Огромным уважением пользовался он и как организатор самостоятельности козпаковцев. Многие годы Г. И. Дорофеев преподавал в Ленинградском техникуме физкультуры. Работает он и сейчас. Часто встречается Григорий Иванович с молодежью, с пионерами, рассказывает, как спортивная, лесгафтовская закладка помогала ему в суровые дни сражений.

В. СТЕПНОВ

### Лесгафтовцы — на лыжню!

Во Всесоюзном дне лыжника примут участие и лесгафтовцы. 28 февраля на нашей базе в Кавголове состоятся соревнования преподавателей и сотрудников института.

Старт участников — в 12 часов. Выезд — электричкой, отходящей в 9 час. 21 мин. от Финляндского вокзала или в 9 час. 45 мин. — от станции Девяткино (метро «Комсомольская»).

Для получения лыжного инвентаря нужно иметь при себе удостоверение.

Местный комитет

### МАТЧ ВЕТЕРАНОВ

В манеже института состоялась соревнования по гандболу, посвященные 38-й годовщине полного снятия вражеской блокады Ленинграда.

Матч вызвал большой интерес болельщиков. Встретились команды ветеранов этого вида спорта, неоднократно защищавшие честь Ленинграда на крупных соревнованиях, коллективы студентов институтов холодной промышлен-

ности, Политехнического и нашего вуза, а также армейцев. В финале представители спортклуба «Политехник» в упорной борьбе обыграли нашу команду и стали победителями.

Такой матч в честь славы дады был организован по инициативе нашего института уже второй год подряд. Он становится традиционным.



## И снова — Владимир!

Отшумела вода на чемпионате страны по плаванию в бассейне «Олимпийский». И снова Владимир Сальников восхищает мир феноменальным результатом: бит рекорд мира на 800 метров.

Ни одному в мире кролисту-стайеру не удавалось «разменять» восьмиминутный рубеж Сальников же во второй раз бросил вызов непокорному времени. Он на 4 секунды улучшил свое же мировое достижение, показанное в 1979 году, на полторакилометровой дистанции зафиксировал лучший результат сезона в мире, уступающий только его же мировому рекорду.

Порадовали хорошими результатами и еще три студента-третьекурсника: Александр Чаев выиграл чемпионское звание в длинном спринте, Виктор Кузнецов — в плавании на спине, а Геннадий Утенков занял 3-е и 4-е места в плавании «брассом».

Студенты института Ю. Середа (I курс) и олимпийский чемпион И. Стуколкин (IV курс) не смогли показать своих лучших результатов и довольствовались 7-8-ми местами на самой короткой дистанции в плавании вольным стилем.

Теперь впереди матч фаворитов мирового плавания — команд СССР и ГДР.

**А. КРЮКОВ,**  
студент III курса спортфака

## Умножим ряды значкистов ГТО!

Комиссия по ГТО Спорткомитета СССР указала на серьезные недостатки в постановке работы по комплексу ГТО среди студентов, сотрудников и преподавателей нашего института.

Большинство сотрудников и преподавателей не имеют полностью сданных норм ГТО, не проводились соревнования по многоборьям. Это является следствием упущений членов местного комитета, отвечающих за эту работу.

Большие недоработки имеются по этому важнейшему разделу и в работе спортивного клуба института. СКИФ, в частности, отвечает за оформление документов на получение значков ГТО, разрядов по многоборьям комплекса, документации на инструкторов-общественников. Все присвоения должны вестись строго при наличии соответствующих документов. К сожалению, учет документации в спортивном клубе не велся, что привело к фактам приписок. Этого могло не произойти, если бы действовала комиссия по ГТО (председатель В. С. Кунарев) и если бы не самоустранилась от работы инспекция ГТО (председатель доцент С. А. Алекперов). А именно эти комиссии и инспекция должны руководить всей работой по ГТО в институте и постоянно ее контролировать.

Не снимая ответственности со СКИФа, должен сказать, что в оформлении значкистов ГТО имеются значительные трудности. Они обусловлены тем, что нормы ГТО студенты начинают сдавать на I курсе, а заканчивают на третьем. Такая растянутость, да еще частые выезды на соревнования, не позволяют им сдавать нормы на соревнованиях и зачетах, про-

водимых на кафедрах профилирующих специализаций.

Как правило, кафедры после окончания студентами очередного года обучения принимают у них нормы комплекса, а протоколы сдают в СКИФ. Студенты же, не сдавшие нормы вовремя, в протокол просто не заносятся. В результате на многих студентов до самого момента их выпуска из института документы на значок ГТО так и остаются не оформленными.

### ПРЕЖДЕ ВСЕГО — ЧЕТКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Эти и другие недостатки были предметом обсуждения на расширенном заседании вновь созданной комиссии ГТО (председатель — проректор по учебной работе В. В. Трунин). Комиссия внесла предложения по упорядочению сдачи норм ГТО студентами на кафедрах, которые эту работу проводят. После прохождения студентами программы по ГТО на спортивных и теоретических кафедрах будут организовываться массовые соревнования по сдаче норм и по знанию теории.

Эти мероприятия будут четко контролироваться инспекцией ГТО и СКИФом по разработанному графику.

На кафедрах специализаций должен вестись экран сдачи норм

ГТО, что позволит вовремя выявить не сдавших нормы.

Таким же образом сдача норм будет проводиться и среди сотрудников и преподавателей. Для них подготовку и сдачу норм организуют соответствующие кафедры специализаций.

В настоящее время совершенствуются и положения по многоборьям ГТО, с тем, чтобы вовлечь в соревнования наибольшее число студентов, а также обеспечить выполнение разряда по многоборью, который будет обязательным для каждого студента. Для наилучшей подготовки студентов по многоборьям в институте создан отдел ГТО.

Все эти меры должны в ближайшее же время помочь ликвидировать наши упущения.

Дальнейшего совершенствования в подготовке студентов по программе ГТО планируется добиться в процессе занятий по ПСМ, в программу которых будет включено выполнение нормативов комплекса. Конечным результатом этого должна стать сдача норм на золотой значок ГТО.

В настоящее время разработан перспективный план практических мероприятий по устранению недостатков в работе по комплексу ГТО, в числе которых улучшение наглядной агитации, широкое освещение в печати.

Для коренного улучшения работы по комплексу ГТО у нас есть все возможности. К этому нас обязывает, в первую очередь, сентябрьское постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта».

**О. ИВАНОВ,**  
председатель СКИФа

## МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ ЩЕГЛОВ

Безвременно ушел из жизни Михаил Петрович Щеглов — человек, имя которого навсегда вписано в историю нашего института. Фронтовик, участник боев под Ленинградом, всем сердцем преданный спорту, он, скульптор, член Союза художников СССР, создал замечательный памятник воинам-лесгафтовцам, установленный во дворе нашего вуза, и единодушно получивший высокую оценку.

В мастерской Михаила Петровича всегда можно было увидеть и законченные скульптуры, и заготовки его произведений, посвященных воинскому подвигу советского народа и тем, кто принес стране спортивную славу. Среди законченных им в последнее время работ есть и готовая уже модель нового памятника, посвященного студентам и преподавателям института — партизанам Великой Отечественной войны, который он мечтал увидеть на месте закладного камня в Кавголово.

Не верится, что больше уже нет с нами Михаила Петровича — хорошего человека, доброго товарища, талантливого художника, отличавшегося вместе с тем необычайной скромностью. Память о таких людях нетленна. Лесгафтовцы будут помнить о нем всегда.

Группа товарищей

## ОБСУЖДАЛИ ГОРЯЧО, ЗАИНТЕРЕСОВАННО

«Физическую культуру — в быт работников института!» — этот вопрос горячо и заинтересованно обсуждали коммунисты и беспартийные на состоявшемся недавно открытом собрании парторганизации работников управления института.

Выступивший с докладом коммунист В. С. Кунарев привел, в частности, цифры, свидетельствующие о немалых потерях, связанных с многочисленными случаями заболеваемости сотрудников института. И это в физкультурном вузе, где каждый из нас знает, что физическое упражнение — признанное и эффективное средство профилактики заболеваний и укрепления здоровья!

Как же обстоит дело на практике? «Дни здоровья» у нас проводятся сравнительно часто, но участвуют в них не более 50—60 человек. При кафедрах футбол, хоккея, спортивных игр, гимнастики организованы группы здоровья. Но очень уж робки, оказывается, многие наши сотрудники, никак не решающиеся записаться в эти группы.

Остро направленный доклад никого не оставил равнодушным. В прениях выступили многие наши товарищи. Вот мнения и предложения некоторых из них.

Коммунист **И. И. Штейнбок:** «Необходим индивидуальный подход к тем или иным категориям занимающихся физкультурой».

**Л. Г. Образцов:** «Создается впечатление, что администрация института не заинтересована в использовании бассейна своими сотрудниками. Такое положение надо исправлять».

**В. И. Гусаров:** «Медицинская часть института готова к обеспечению любых массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий. Пусть сотрудники института не боятся заходить в медчасть для профилактического осмотра».

Коммунист **М. И. Быстрова:** «Необходимо создавать группы здоровья по интересам. Очень слаба у нас в вузе наглядная агитация».

Коммунист **С. К. Дегтев:** «Учебный отдел готов пересмотреть степень загруженности спортсменов и выделить время для занятий в них групп здоровья».

**Б. В. Владим:** «Необходимо соответствующее материальное обеспечение всех физкультурных мероприятий. А ведь наш стадион, к примеру, не имеет элементарного оборудования».

Коммунист **С. П. Урлик:** «В первую очередь во всех спортивных мероприятиях должны проявить активность, быть инициативными сами сотрудники института. За чем, например, мы асфальтировали игровую площадку во дворе института, если она почти не используется?»

Коммунист **Г. Н. Верич:** «Участие в физкультурно-оздоровительной работе необходимо учитывать при подведении итогов соцсоревнования».

Партийное собрание приняло по обсужденному вопросу постановление. Уверены, что намеченное нами совместно, мы так же сообща, успешно и выполним.

**С. ДЕГТЕВ,**  
секретарь партийного бюро  
управления института

## Два собрания — два подхода к делу

### ДОКЛАДЧИК НЕ ПОДГОТОВИЛСЯ

27 января на педагогическом факультете состоялось партийное собрание, в повестке дня которого был доклад об идейно-политическом воспитании в этом коллективе. Коммунисты ждали, что в докладе секретаря партбюро факультета Г. Н. Барышникова будут, в первую очередь, отражены те изменения, которые произошли в идейно-политическом воспитании педфаковцев — сотрудников, студентов, преподавателей. Ведь все мы помним, что XXVI съезд КПСС, со дня которого прошел почти год, поставил вопрос о «перестройке», именно перестройке» всех сфер идеологической работы. Хотелось услышать принципиальную критику недостатков, имеющихся в подготовке наших будущих выпу-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

сников — специалистов, патриотов, интернационалистов.

Однако докладчик, как оказалось, не подготовил собрание, и прежде всего, не подготовился сам. Его доклад, безымянный, обтекаемый, был похож на импровизацию на ходу, в нем было сказано «обо всем и ни о чем». Чувствовалось, что докладчик не знает существа вопроса, о котором должна была идти речь. Результат этого был таков, что желающих выступить в прениях оказалось только двое. В недоумении ушли с собрания коммунисты.

Этот срыв свидетельствует о серьезном пробеле в работе партбюро педфака.

**К. БОРЩУК,** доцент

## ГОРНОЛЫЖНИКИ — ЧЕМПИОНЫ

Со 2 по 8 февраля в заполярном г. Кировске проходила чемпионат Ленинграда по горнолыжному спорту.

В составе команды ДСО «Буревестник» выступали лучшие спортсмены — студенты нашего института.

Горнолыжные трассы Кировска, сложные и интересные, требуют от спортсменов максимум собранности и высокого мастерства. И асфальтовцы были на высоте. В острой борьбе и сложных метео-

условиях звания чемпионов Ленинграда завоевали педфаковцы Ирина Любимова, Виктор Панкратов и Игорь Муратов. Первокурсница Наталья Никонорова заняла призовое место в специальной сладо-

наши спортсмены, после длительного перерыва, завоевали общекомандное 1-е место.

Главный старт уже близок. Это Спартакиада народов СССР в Красноярске. Ждем от наших спортсменов, вошедших в сборную команду Ленинграда, новых успехов на трассах.

**Ю. АБРАМОВ,**  
старший преподаватель

## СИГНАЛ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

### Падает с потолка штукатурка

Протечки потолка и обваливающаяся штукатурка в лингафонных классах (аудитории № 54 и 55) и в аудиториях 72 и 73 делают практически невозможным проведение здесь занятий. В таких условиях создается угроза и дорогостоящему оборудованию в этих кабинетах.

**Г. СМЕРНОВА, Ю. КОРОБКОВ,**  
члены группы народного контроля

## С ПРАКТИКИ ПОМОГЛИ НА РАЙОННЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ

Вот и началась педагогическая практика, которую мы с нетерпением ждали.

Практикантки нашей бригады Г. Баранова и С. Сулова помогли провести районные соревнования по плаванию учащихся четвертых классов. Сейчас наша бригада готовится к конкурсу «А ну-ка, мальчишки!» В нем примут участие ребята 4—7-х классов. Намечено провести общешкольный шахматный турнир. Его участников много — по два человека из каждого звена, и они уже готовятся к сражениям.

Прошла первая неделя, мы втягиваемся в работу и постараемся как можно лучше справиться с ролью учителей.

По поручению бригады практикантов (школа № 24)  
**С. ЕЛЬКИН,**  
**С. НОВИКОВ,**  
студенты 3-й группы III курса  
спортфака